

# 集体作弊为了高考加分

厦门马拉松赛惊爆丑闻,前百名中30多人成绩被取消



已经举办了8届的厦门马拉松赛近日被爆出30多名选手作弊的丑闻。记者昨天从比赛组委会了解到,有人由于利益驱动搞出了作弊,目前多数作弊者已被查找出,并被取消了成绩和名次。

## 很蹊跷

1人冲刺,却显示6人成绩

从2008年到今年为止,厦门国际马拉松赛已连续三年被国际田联评为“国际田联路跑金牌赛事”,是中国最具影响力的马拉松赛事之一。今年的比赛在1月2日鸣枪,共有来自35个国家和地区的5万名选手报名参赛,参赛人数超越以往任何一届。今年的比赛设置了全程赛、半程赛、10公里赛和5公里赛4个项目,专业选手和业余选手都可以参加。

不料,比赛落幕还没几天,1月6日网友“白鹭三角梅”在跑吧论坛发帖质疑:厦门马拉松有大量参赛选手作弊!在“白鹭三角梅”发帖两天后,又有网友在跑吧发帖,图文并茂地对厦门国际马拉松赛3小时以内的成绩进行分析——网友以冲刺照片为主要证据,结合选手成绩对比,发现了不少涉嫌作弊的选手,其中很多来自山东。

参考赛制,厦门马拉松赛采取“一枪发令,各项目同时起跑”的方式,不管是专业选手还是业余选手、男子选手还是女子选手,都同时出发。比赛采用电子计时,各参赛者必须佩戴计时芯片,记录每位参加全程比赛者的成绩,按规则,选手只能佩戴自己的芯片。然而,根据网友分析,不少人请了“枪手”代跑作弊,有的选手一个人佩戴两块甚至更多计时芯片参赛。

根据网友曝光的细节,在第40名到第49名共10位选手,其中有6位选手的成绩相同,但

照片上只显示了鲍某一人在冲刺,很可能是他一人佩戴了其他5人的计时芯片。此外,在2小时32分30秒到2小时32分32秒之间,短短2秒钟,竟然出现了第39名到第49名11个成绩!其中,山东省济南市体工大队占了7个。更明显的破绽是,录像显示8900号选手冲线后,竟然出现了两个成绩,拥有者分别是8892号和8897号,而8900号的成绩没有出现,8892号和8897号运动员都来自山东省东方中学,他们第23名和第24名的成绩目前已经被取消。

## 有动机

评上一级运动员,高考加分

记者在厦门马拉松赛官网上查看选手成绩,发现男子组前100名中有30多个成绩被取消,被取消的成绩大多在2小时34分以内,这个成绩正是男子马拉松一级运动员的标准。事实已经相当明显了,多数涉嫌作弊者是冲着国家一级运动员来的,而达标一级运动员的中学生参加高考可以加分。据组委会介绍,厦门马拉松赛的少数参赛者由于利益驱动、高考加分等原因违反了比赛规则。

其实早在比赛结束之初,组委会就发现比赛中存在个别违反竞赛规则和规程的行为,例如:有的选手一个人佩戴两块甚至更多计时芯片,替人参赛;有的参赛者则费尽心机偷乘交通工具,以获得更好的成绩,或拿走双份纪念品等。然而今年参赛规模首次达到5万人,但裁判只有200多人,无法对选手一一监控。

## 组委会:坚决打假

对于作弊事件,厦门马拉松组委会在第一时间做出了反应。目前,已有31名选手的成绩被取消。组委会竞赛部部长何玺告诉记者:“那些犯规的人,我们姑且不说作弊,该取消成绩的都已经取消了成绩。”组委会也将把最终的调查处理结果上报中国田协,看是否追加处罚。

有作弊者去年被取消了成绩,为什么今年又来参加比赛?何玺解释:“这种钻空子的情况我们没法完全防范,毕竟有几万人报名参赛。”谈及马拉松比赛中的作弊现象,何玺有些无奈:“我们只有加强防范。比如全方位地监控比赛,增加裁判,改进确定成绩的办法,加强选手的教育。”



激烈的比赛中有人冒名顶替

## 网友建议:重罚作弊者

马拉松比赛中的作弊事件不是第一次发生。2007年北京国际马拉松赛也出现过类似事件,当时,北京体育大学男子运动员田磊同时佩戴女子运动员刘雅楠的芯片参赛,使刘雅楠的成绩高于该组女子第一名的成绩,此外,个别相同单位的运动员之间存在冒名顶替的现象。为此,田协作出处罚:取消田磊、刘雅楠比赛成绩,两年内禁止参加全国所有马拉松赛事,并扣除其所在单位参加下一年比赛全程项目的20个名额。

对于作弊者受到的处罚,网

友们认为太轻,“马拉松选手作弊的成本很低,因此才会屡禁不止。而且有高考加分的诱惑,一旦作弊成功,就可获益。”海南业余马拉松爱好者说:“成绩作废只是一次,下次他还会干。应该将作弊者列入黑名单,各赛事不再接受报名。”还有网友说:“抓出那种想高考加分的人,禁止他们参加今年高考,看他们下次还敢不敢。”也有网友建议,“为每位选手拍下冲刺照片,并打印在个人成绩证书上。计时点装摄像、录像装置,这样作弊的几率会大大降低。” 捷报体育联盟记者 杜娟



## 还是“娜”样牛

尽管只是逆转战胜了一位排名远低于自己的选手,但李娜在这场比赛中所表现出来的战斗素养,已经基本可以保证她向TOP10的目标进发了。

澳网女单第二轮,匈牙利姑娘扎维给李娜制造了相当大的阻力,她第一盘抓住李娜的慢热很快取得了4:0的领先,6:3先下一城。第二盘中,李娜险些陷入急躁的旧轨道,非受迫性失误猛增,两度被对方逼到了赛点。不过,在挽救了两个赛点之后,李娜就已经战胜了自我。在关键分的把握上,她展现出TOP10的水准,咬住每一分试图破发,决胜盘横扫并险些给对手送蛋。

快报记者 陶晶

李娜脾气急躁而导致草率处理后半程比赛的毛病一直遭到诟病,然而单飞之后这一短板已有所改观,昨天的比赛也是李娜心理逐渐成熟的一个印证。“其实我从来没觉得我的心理有问题,我觉得中国运动员心理承受能力是最强的。”赛后,李娜在言谈中展现出了强大的自信。

其他金花方面,昨天郑洁搭档维斯妮娜闯入女双第二轮。今天,郑洁将出战女单,迎战11号种子巴托丽,这将是一场硬仗。彭帅将与谢淑薇迎战一对波兰组合,胜面很大。



澳网狼烟

## »比分播报

NBA 山猫 104: 65 热火  
魔术 109: 98 步行者  
活塞 92: 86 凯尔特人  
马刺 98: 105 爵士  
快船 104: 97 公牛  
英超 阿森纳 4: 2 博尔顿  
利物浦 2: 0 热刺  
意甲 博洛尼亚 2: 2 亚特兰大  
热那亚 1: 1 平巴里

## »赛事预告

今天 19:30 江苏体育场直播东莞烈豹 vs 江苏南钢

## 快报羽毛球 寒假班开始招生

快报讯(记者 沈忱)现代快报与杨阳羽毛球运动学校自2004年暑假开始以来,已举办过11期寒假羽毛球兴趣班,培训过的青少年学生超过1000人次,深受家长和广大青少年学生的欢迎。

为了培养广大青少年儿童对羽毛球运动的兴趣,让寒假过得更快乐,今年寒假第12期羽毛球培训班将于2月1日开班,2月10日结束,为期10天。欲参加者可拨打以下电话86646188、86646288(中山东路馆),86620220、86627330(秦淮馆)报名。每期上下午都开班。每天训练2小时。报名工作现已开始,欢迎5岁以上的青少年儿童踊跃报名参训。

## 篮网九连败

北京时间1月21日,篮网客场以94:118惨败太阳,毫无悬念地迎来了九连败。阿联全场10投5中,罚球6罚4中贡献14分6个篮板3次助攻,进攻端表现尚可,但防守上却被小斯打爆。另据悉,美国权威媒体ESPN也是列出了NBA各大奖项的候选,在最快进步奖的评选中,近来表现不错的阿联有幸获得提名,他将和火箭队的布鲁克斯、雷霆的杜兰特争夺这一奖项。 威利

## “老虎”终于露脸了

“失踪”2个月后,老虎伍兹终于被狗仔队逮到了。昨天,美国某网站第一个曝光了老虎伍兹在密西西比“哈蒂斯堡松林行为健康以及瘾癖服务机构”接受性瘾治疗的照片。照片中伍兹戴着一顶咖啡色的帽子,并且用运动服蒙着脑袋,手里拿着白色水杯,精神看上去不是很好。虽然相片清晰度不高,不过价值不菲,目前伍兹的新闻照片已被炒到几十万美元。据称,老虎伍兹要在此接受6周治疗,为不受外界骚扰,诊所挂起了黑色油布防止偷拍,还为他开辟了一条特别通道。 宗禾



## »体坛快讯

●昨天,中国足协公布了新一期国家队集训名单,维吾尔族球员木热合买提江·莫扎帕入选,这也是惟一一个入选的鲁能球员。本次集训主要是为备战2月开始的东亚四强赛。

●第11届农心杯三国围棋擂台赛昨天进行了第8局比赛,中国棋手谢赫七段执白152手屠龙狂胜韩国的尹俊相七段。谢赫已取得五连胜,今天将向农心杯史上最高连胜纪录挑战。

●NBA20日宣布,波士顿凯尔特人队大前锋拉希德·华莱士因为公开批评裁判而被罚款35000美元。

●为配合“国际黑虎泰拳学院”泰拳教练资格认证培训南京开课仪式,百特河西健身会所特邀世界泰拳比赛冠军文森亲临南京进行有氧搏击专业授课。据悉,泰拳比拳击更实用,又不会削减攻击力。 快报记者 陶晶

●北京奥运会后林妙可家喻户晓,近日,有媒体曝出林妙可要价百万为某饮料代言,甚至还耍大牌。对此,林妙可母亲表示此事子虚乌有,称林妙可从未拍过饮料广告,并称此前还拒绝了央视春晚的演出邀请。